

知不足而奋进 望远山而力行

中学老师张毅新年寄语:希望学生青春无悔 都能考上理想大学

□本报首席记者 南开宇

“知不足而奋进,望远山而力行。”作为一名中学老师,张毅认为2022年自己和同事、同学们一样,都是收获满满。对于刚开始的2023年,张毅充满期待,他希望大家都能脚踏实地,知不足而奋进,望远山而力行,皆如愿以偿。

作为一个土生土长的石家庄人,大学毕业后,张毅回到家乡,进入了热爱的教师行业。

从教8年,如今,张毅在河北联邦外国语学校任高三年级主任,同时他也是一名班主任和任课老师。张毅认真对待每一堂课,认真对待每一个学生。每当看到学生们因为解出一道题时脸上露出的笑容,看到学生们又养成的一个好习惯,他的内心感到无比快乐。一分耕耘,一分收获。张毅先后荣获“市级优秀班主任”“优秀高考阅卷员”“校级优秀先进个人”“高考突出贡献奖”等荣誉,他所带的学生也曾荣获桥西区高考物理类第一名,所带班级荣获“学雷锋先进班集体”“市级优秀班集体”等称号。

身为班主任,张毅深感这一工作的辛苦,除了每天上

课、教研、批改作业外,还要开班主任会,处理班级问题,还要为学生的生活操心。“我印象最深的一个场景是有一天晚上,天上下着小雨,查完宿舍的班主任们打着伞走在学校操场前的甬路上,灯光下,老师们的身影映在一个个小小的水坑里,构成了一幅动人的画面。我当时为老师们的付出而感动,立刻拿起手机,记录下了这感人一幕。从此以后,这张照片就成了我们年级的背景图。因为老师的陪伴能使同学们进步,陪伴也是最长情的告白。”张毅回忆道。

回顾2022年,张毅说:“我和我们团结的教师队伍以及可爱的学生们都收获满满,充满着感动和希望,这一年很快乐,因为我们一直在前进的路上。”过去一年,高三学子的点点滴滴仍历历在目:饭后迅速到教室学习,早读的沉浸式背诵,问老师题的身影随处可见,铃响灯灭人无声的宿舍就寝,干净整洁的教学楼,文明有序的学生队伍……种种过往,构成一幅幅画卷,在他的脑海中不断闪现,张毅为孩子们拼搏与努力感到自豪。

展望2023年,充满无限期待。张毅说,可爱的同学们将走上高考的考场,面临人生一次重要的选择。希望同学

们能够全力拼搏,让自己的青春不留遗憾,考上自己理想的大学。愿同事们都能开心幸福地度过每一天。“2023年,我们学校将迎来更多优秀学子。相信在李玉兰校长带领下,高中部的微细化管理会让每一位学生受益,最终金榜题名。”

面对巨大压力,张毅还是希望能在新的一年中不断提高自己,利用各种机会学习新的教育教学理论,并尝试将其应用到自己的日常教育教学中。

生活需要调味品。待同学们高考过后,张毅想带上爱人和孩子,返回他们上学的城市西安,重温自己的学生时代,品尝周边美食,感受古都西安的名胜之美。换一个环境调整自己,也是为了下一次更好地出发。“2023年,希望我的学生能够金榜题名,希望我的家人都能够平安、健康;希望我的同事都能工作顺利,万事顺遂!”张毅说。

憧憬·2023 新年特别报道

以执行实效 让群众感受司法温暖

法院新年集中执行行动为申请人兑现22万余元

□本报首席记者 南开宇

进入2023年,石家庄市裕华区人民法院执行局异常忙碌,为确保“冀执利剑”集中执行统一行动取得实效,全局干警群策群力、上下一心,打响该院2023年集中执行“第一枪”,在新年里首战告捷。

1月6日清晨6时30分,随着一声令下,裕华法院执行干警在执行局局长高云带领下奔赴各个执行现场。此次行动打响了2023年该院执行的“第一枪”,干警们针对每个案件的实际情况,或对症下药、明法析理;或循循善诱、讲通事理;或义正辞严、晓以利害,有力震慑了各种拒不执行行为。

清晨响起敲门声 悔不当初快履行

1月6日6时50分,尚在睡梦中的被执行人任某被敲门声惊醒,睡眼惺忪的他打开房门时,看到的是手持拘传令的执行干警,习惯“早出晚归”规避执行的任某一下子愣了。

这起执行案中,于某为任某家进行装修,装修完成后,任某在支付部分装修费用后,以装修质量有问题为由,剩余装修款未支付。进入执行程序,执行干警多次对被执行人任某进行传唤,任某均躲避不见。本次集中执行行动执行干警将该案列为重点提前摸排,成功将任某堵在家中,并依法对其实施拘传。

执行干警充分向任某释法明理,告知其拒不履行的后果及执行强制措施,但其仍不给付。于是执行干警联系了任某父亲,告知将对任某采取拘留措施,看到法院要动真格了,任某父亲匆忙赶到法院,当场将近9000元执行款履行完毕。

拖欠货款还要耍 扣押车辆不手软

李某曾为谢某的商铺供货,但谢某一直拖欠货款不予支付。法院判决生效后,谢某仍未履行偿还义务。李某遂向法院申请强制执行。

到达执行现场,执行干警告知谢某履行生效法律文书规定的义务,但谢某仍以没钱为借口拖

延履行。此时停在商铺门前正在卸货的一辆货车引起了执行干警的注意。

经了解,该车是谢某的车,执行干警告知谢某如不偿还货款,法院将依法对该车辆进行扣押。此时,闻讯赶来的谢某妻子阻拦执行干警称二人在离婚后将该车给了她,但又拿不出相关证明,并在执行过程中,被执行人及其妻态度强硬。执行干警一边耐心细致、有理有据地向被执行人阐述扣车原因、车辆后续处置等法律规定,一边告知阻碍法院执行工作将面临的严重后果。迫于强大的执行压力,在核实车辆相关信息后,被执行人谢某主动交出车钥匙,案涉车辆被成功扣押至法院。

既要强制执行 更要善意文明执行

“法院给我打来电话,我立即赶来解决问题了。”石家庄某公司法定代表人曹某说。在石家庄某公司与员工赵某劳动报酬争议纠纷一案,经裕华区劳动人事争议仲裁委员会裁决,该公司应给付工资及经济补偿金共计四万元,但却迟迟未履行相关义务。

根据申请人提供的曹某居住地址,执行干警多次上门查找无果后始终不松懈,终于在执行行动前夜打通了曹某电话。执行行动接近尾声,执行干警回到法院后看到了早已在法院等候的曹某和申请人赵某。“法官,现在我们公司经营困难,可以的话能不能再等等。”执行干警向其说明了恶意欠薪将给其公司经营和生活带来的负面影响,同时考虑到被执行人公司生意一直不景气,一次性偿还着实有难度,本着善意文明执行理念,法院反复做执行调解工作。最终该公司法定代表人曹某向执行干警出具了执行担保书愿以个人财产为公司担保给付员工工资,双方同意达成分期履行的执行和解协议。

本次集中执行行动共奔赴10个执行现场,拘传被执行人4人,扣押车辆29辆,张贴公告、传票数十张,共计执结案件9件,其中执行完毕2件,和解7件,为申请执行人兑现共计22万余元,以执行实效让群众感受到了冬日里的司法温暖。

四岁男童地铁站走失 警民合力联系到家人

本报讯(首席记者 刘琛敏)1月5日下午,一名热心市民在地铁站看到一名走失男童后,向轨道公安求助,民警立即展开多方寻找并最终助其与家人团聚。

1月5日14时50分许,石家庄市公安局轨道交通分局警员张军豪在地铁二号线柳辛庄站接到一名热心市民求助称,一名四岁左右的男童和家长走散,男童无法与他人进行有效交流且无任何身份信息。闻讯后,民警高立兵、郑宁、何斌斌立刻向现场赶去。张军豪买了零食先对男童进行安抚,巡逻警员刘跃则立即到地铁站周边寻找男童家长。高立兵通过男童特征反复比对并查找相关身份信息,经过不断尝试,他最终联系到了男童母亲杨女士。

十几分钟后,杨女士急匆匆地来到柳辛庄站警务室,见到儿子平安无事后,悬着的心终于落了地,压抑的情绪顷刻释放,母子俩相拥流下了热泪。杨女士心情平复后告诉民警,当天中午,她正忙家务时,儿子自己从家中走出,全家人四处寻找。儿子刚刚四岁,学说话较晚,还不能非常清楚地与人交流,多亏了热心市民和民警帮忙。

1月6日,杨女士和爱人将一面印有“热心助人情暖民心 尽心尽责温暖如春”的锦旗送到了柳辛庄站警务室,表达对警务人员的感激之情。

书法家送春联到警营

本报讯(首席记者 刘琛敏)1月6日,石家庄市公安局藁城分局邀请藁城区总工会、藁城区书法家协会的知名书法家开展以“真情暖警 共筑中国梦 送福进万家”为主题的送春联进警营主题活动。

1月6日上午,在藁城公安分局,气氛热烈、翰墨飘香,书法家们现场挥毫泼墨,一幅幅散发着墨香的喜庆春联顷刻书就。其中既有辞旧迎新的美好愿景,也有平安吉祥、和谐发展的励志高歌。他们将对民辅警的新春祝福倾注于笔端,以表达对民辅警辛勤工作的讴歌、赞美之情。

“铁骑雄风护万家幸福,披肝沥胆保百姓平安”“春风化雨千山秀,丽日祥云四海平”“虎岁刚饮祝捷酒,兔年又放报春花”……一些路过的民辅警停下了匆忙的脚步,围拢在四周感受着书法艺术的魅力。



□书法家为民辅警书写春联。(警方供图)